

Protokoll til ekstraordinært landsmøte

Dette dokumentet er signert digitalt av følgende undertegnere:

- Tervåg, Oddbjørn (fødselsdato: 30.05.1947), signert 04.12.2020 med BankID
- Magnussen, Kjetil (fødselsdato: 03.09.1971), signert 03.12.2020 med BankID



Dokumentet inneholder

- En forside med informasjon om signeringen
- Originaldokumentet med signatordetaljer på hver side
- Digitalt integrerte signaturer



Dokumentet er forseglet av Posten Norge

Signeringen er gjort med en signaturtjeneste fra Posten Norge AS. Posten garanterer dermed for autenticiteten og forseglingen av dette dokumentet.



Slik ser du at signaturen er gyldig

Hvis du åpner dokumentet i Adobe Reader, skal det stå øverst at dokumentet er sertifisert av Posten Norge AS. Dette garanterer at innholdet i dokumentet ikke er endret etter signering.

Protokoll til ekstraordinært landsmøte

Tid og sted: 07.11.2020 kl. 15:00

Digital gjennomføring gjennom Teams med votering via Smartvote
Vedlagt protokollen: Om innkalling, og representasjonsregler.

Saksliste:

Velkommen

1. Valg av møteledere
2. Valg av 2 protokollførere
3. Valg av 2 underskrivere av protokoll via Digipost
4. Godkjenning av tellekorps=voteringssystem
5. Valg av redaksjonskomite for resolusjoner
6. Godkjenning av innkalling, representasjon og saksliste
 - a. Innkalling til ekstraordinært landsmøte
 - b. Valg av tidspunkt for ordinært landsmøte
7. Organisasjonens status
8. Økonomisk situasjon
9. Årsrapport og regnskap 2019
10. Fastsetting årskontingent 2021
11. Budsjett 2021
12. Innkomne saker
 - 12.1.1. Innkomne saker om organisering som forutsetter vedtektsendringer
 - 12.1.2. Valg av revisjonskomite
 - 12.1. Innkomne saker om organisering som ikke forutsetter vedtektsendringer
 - 12.2. Resolusjoner og uttalelser
13. Arbeidet som er gjort og arbeidet framover. Styrets vurdering
14. Valg
 - 14.1 Valg av styre
 - 14.2. Valg av revisor
 - 14.3. Valg av medlem til valgkomiteen

- Tervåg, Oddbjørn (30.05.1947), 04.12.2020
- Magnussen, Kjetil (03.09.1971), 03.12.2020



Saker

0. Velkommen ved styreleder i Motvind Norge, Eivind Salen

Eivind Salen hilste velkommen til deltakerne på landsmøtet og hadde en kort orientering om arbeidet med landsmøtet og at dette blir et digitalt møte på grunn av covid-19 epidemien. På grunn av sykdom ble det orientert at styrets nestleder, Harald Kjelstad, ville tre inn i rollene som Eivind Salen var tenkt å fylle i det resterende landsmøteprogrammet.

1. Valg av møteleder

Innstilling:

Per Ole Sandvik var innstilt som møteleder / ordstyrer.

Vedtak:

Per Ole Sandvik ble valgt som møteleder.

2. Valg av 2 protokollførere

Innstilling:

Per Inge Østmoen og Jørund Nygård .

Vedtak:

Per Inge Østmoen og Jørund Nygård ble valgt.

3. Valg av 2 underskrivere av protokoll via Digipost

Kjetil Magnussen og Oddbjørn Tervåg ble foreslått av møteleder Sandvik. Begge aksepterte oppdraget.

Vedtak:

Oddbjørn Tervåg og Kjetil Magnussen ble valgt til å underskrive protokollen via Digipost.

4. Godkjenning av voringssystem

Ved opprinnelige planer om fysisk landsmøte skulle det velges et tellekorps. På grunn av digital gjennomføring av møtet er ikke dette lenger en praktisk eller god metode.

Innstillingen er at det benyttes et digitalt valgssystem, Smartvote. Deltakerne har mottatt en personlig link til en spesialkonfigurert nettside der stemmegivning foregår. Systemet sikrer at hver deltaker har én stemme per avstemming, og viser resultatet når møteleder avslutter stemmegivningen. Systemet ble gjennomgått og testet av deltakerne tidligere på dagen, 07.11.20. Det samme systemet blir benyttet til å melde seg på talerliste og replikker.



Vedtak:

Smartvote ble godkjent som votingssystem.

5. Valg av redaksjonskomite for resolusjoner

Styrets innstilling er på: Laila Haukeland, Hogne Hognset, Eivind Mauland, John Ivar Myklebust og Ragnhild Sandøy som redaksjonskomité for resolusjoner.

Møtedeltaker Sigrid Lium stilte spørsmål rundt komiteen sitt mandat og hvorfor saken blir tatt opp i forkant av sak om godkjenning av møteinnkalling.

Anne Baardvik fra landsmøtesekretariatet orienterte til dette at komiteen allerede var blitt satt ned for å kunne jobbe videre med innkommende forslag fra medlemmer til resolusjoner, slik at dette kan legges frem på det ekstraordinære landsmøtet. Det er bare landsmøtet som har mandat til å godkjenne en slik komite, men det er ingen hindring for at denne godkjenningen kan skje i etterkant av at den har startet sitt arbeid, slik som nå.

Vedtak:

Laila Haukeland, Hogne Hognset, Eivind Mauland, John Ivar Myklebust og Ragnhild Sandøy godkjent som redaksjonskomite for resolusjoner.

6. Godkjenning av innkalling, representasjon og saksliste

Flere møtedeltakere tok til orde for at dette ikke kunne godkjennes, der sen utsending av saksliste særlig ble trukket frem som argument, men også uenighet om representasjonsregler ble nevnt. Se representasjonsreglene vedlagt.

Flere andre møtedeltakere var uenige med dette, og fremmet det som avgjørende for organisasjonen at det ekstraordinære landsmøtet avholdes som innkalt. De opplyste om at møtet må avsluttes på dette punktet dersom deltakerne ikke gir sin godkjenning til innkalling, representasjonsregler og saksliste.

Avstemming i Smartvote:

07.11.2020 15.55
Gjennomføre ekstraordinært landsmøte
N = 106
1. For = 102 (96.23%)
2. Mot = 3 (2.83%)
3. Blank = 1 (0.94%)

6.1. Vedtak:

Innkalling, representasjon og saksliste godkjent. Det ekstraordinære landsmøtet ble med dette konstituert.

a) Kort orientering om bakgrunnen for det ekstraordinære landsmøtet og digital avholdning v/ Per Ole Sandvik



Det ble gitt en helt kort orientering om at styret besluttet å utsette det ordinære landsmøtet som det var innkalt til i april 2020 på grunn av covid-19 epidemien.

b) Valg av tidspunkt for neste ordinært landsmøte

Etter vedtektene i Motvind Norge skal det gjennomføres ordinære landsmøter innen 30. april hvert år. Styret kaller inn til dette, og avholdningen av dette krever ingen vedtak fra landsmøtet.

Magnus Thue fremmet forslag om at ordinært landsmøte for 2020 må avholdes i desember.

Avstemming i Smartvote.

07.11.2020 16.15
Årsmøte desember 2020
N = 109
1. For = 10 (9.17%)
2. Mot = 97 (88.99%)
3. Blank = 2 (1.83%)

6.2. Vedtak:

Forslaget falt.

Neste ordinære landsmøte avholdes innen 30. april 2021.

7. Organisasjonens status – orientering v/ Eivind Salen* og Torbjørn Lindseth

*Harald Kjelstad erstattet Eivind Salen pga. sykdomsforfall.

Det ble orientert fra Kjelstad og Lindseth om den ekstraordinære situasjonen som har oppstått i Motvind Norge i kjølvannet av et kuppforsøk 02. oktober 2020 fra tidligere generalsekretær, som var innleid gjennom sitt eget selskap for å bidra med administrativ ledelse og ekspertise til Motvind Norge.

Generalsekretæren forsøkte, og lyktes delvis med å ta kontroll over organisasjonens aktiva, nettside, medlemssystem og facebookgruppe. For å få dette til, benyttet generalsekretæren en juridisk betenkning fra advokat. Samme advokat var engasjert som Motvind Norges advokat. Betenkningen ble sendt ut til alle medlemmene i organisasjonen den 02.10 sammen med en vedtektsstridig innkalling til landsmøte, som ble sendt ut uten styrets godkjenning eller vitende.

Det gjeldende advokatkontoret har akseptert Motvind Norges krav om reklamasjon for denne betenkningen med grunnlag i kvaliteten på innholdet. Motvind Norges økonomisjef sa opp på dagen kort tid etterpå.

Det har krevd en enorm innsats fra styret og Motvind Norges administrasjon ved daglig leder Anne Merete Baardvik å sikre kontroll over organisasjonen, og selv om det meste er under kontroll i dag, så gjenstår det en del å rydde opp i. Mellom annet så kontrollerer tidligere generalsekretær Motvind Norges facebookgruppe fremdeles.

Orienteringen ble avsluttet med en sterk appell om å rette fokuset frem, der en står opp for naturverdiene og urettferdigheten som rammer gjennom vindkraftutbyggingene.



Hilsener til landsmøtet:

Møteleder leste opp hilsener til Motvind Norge sitt ekstraordinære landsmøte fra Naturvernforbundet, Jillen-Njaarke Reinbeitedistrikt og refererte til hilsen fra Miljøvernforbundet som har blitt lagt ut på Motvinds facebooksider i forkant av møtet.

Møtedeltaker Hogne Hognset kom også med en hilsen fra Industriaksjonen, en grasrotbevegelse innen LO.

Orienteringen ble diskutert og kommentert av en rekke møtedeltakere som meldte seg til talerlisten.

8. Økonomisk situasjon. Orientering fra økonomiutvalget ved Marit Vollan Larsen

Det ble orientert om økonomisk status for Motvind Norge og gitt prognoser for årsslutt 2020 sammenlignet med vedtatt budsjett for 2020. Inntektene har vært større enn budsjettet, men utgiftene har vært enda større, som resulterer i en foreløpig prognose på -977.000 for året, mot -291.000 budsjettet. Overskridelsene skyldes i all hovedsak uforutsett høye advokatutgifter og saksomkostninger. Det har også vært svak kostnadskontroll på innkjøp av effekter og IT/telefoni, mens utgifter til oppbygging av medlemssystemer har kostet mer enn anslått. Lønnsutgifter og administrasjon har vært innenfor rammene, mens det har vært store besparelser på reisevirksomhet grunnet covid-19.

Det har blitt gjort en stor innsats i å få oversikt og kontroll på organisasjonens aktiva etter hendelsene 02. oktober. Det blir lagt til grunn at det er godt grunnlag for videre drift i 2021.

Det ble opplyst om, og bekreftet at en del midler er overført av Rune Haaland til Motvind Norge fra Motvind SørVest som stammer fra spleisinnbetalinger der. Det er på nåværende tidspunkt ikke full oversikt over bruken av disse, eller ansvarsforholdet. En opplever god velvilje fra Motvind SørVest til å komme til bunns i dette.

Morten Walløe Tvedt fremmet følgende forslag:

- 1) Det gjøres en gjennomgang av advokatfakturaene som Motvind har betalt i 2020 for å undersøke om de fakturerte advokattjenestene er tilfredsstillende levert, og en gjennomgang av om Motvind har bundet seg på korrekt vis og dermed er bundet til å betale.
- 2) Det legges frem detaljert regnskap over hver spleis som er gjennomført med org. nummeret til Motvind og Motvind Sørvest på neste årsmøte.

Det ble presisert fra Marit Vollan Larsen at spleiser skal fremlegges når årsregnskapet er ferdig. Saken ble ikke tatt opp til votering i denne orienteringssaken.

9. Årsrapport og regnskap 2019

Årsrapport og regnskap for 2019 har blitt utsendt til alle deltakere, og ble ytterligere belyst av en kort presentasjon av Marit Vollan Larsen.

Votering gjennomført i Smartvote:

07.11.2020 18.02
Godkjenne årsregnskap 2019
N = 106
1. For = 99 (93.40%)
2. Mot = 3 (2.83%)
3. Blank = 4 (3.77%)

Vedtak:

Årsrapport og regnskap for 2019 godkjent.

10. Fastsetting av årskontingent 2021

Styrets innstilling til årskontingent 2021 er på 250 kroner.

Landsmøtet har mottatt en rekke andre forslag på ny årskontingent. 300 kroner er foreslått, 350 og 500 kroner – for sistnevnte er det lagt inn at billigere differensierte kontingenter blir tilgjengelig for enkelte grupper, som studenter.

Alle alternative forslag innebærer en økning. Det ble først votert over om medlemskontingenten skal økes fra dagens nivå på 200 kr:

07.11.2020 18.22
Medlemskontingent 2021
N = 109
1. For = 99 (90.83%)
2. Mot = 9 (8.26%)
3. Blank = 1 (0.92%)

10.1. Vedtak:

Det er flertall for å øke kontingenten.

Landsmøtet stemte deretter over alle forslag som innebærer økning.

07.11.2020 18.23
Medlemskontingent 2021
N = 101
1. 250 = 80 (79.21%)
2. 300 = 16 (15.84%)
3. 350 = 4 (3.96%)
4. 500 med diff = 1 (0.99%)

10.2. Vedtak:

Årskontingent for 2021 blir 250 kroner.

11. Budsjett 2021

Marit Vollan Larsen orienterte om budsjettframlegget for 2021.



Styrets innstilling til budsjett for 2021 er basert på en forsiktig medlemsvekst til 22.000 medlemmer, og at kontingenten økes fra kr 200 til 250,-. På kostnadssiden forutsettes reduksjon i innkjøp av kampanjeeffekter, innsparinger på IT.

Det kom innspill om at en vedtar fremlegget til budsjettet for 2021 nå, men at styret må legge frem revidert budsjett til neste ordinære landsmøte.

Styrets forslag til budsjett for 2021

Pr 4.11

	2020 prognose	BUD21
Inntekter	6 430 000	6 560 000
Varekjøp, sponning, innkj av effekter og utredninger	649 000	232 000
IT, Regnskap- og økonomitjenester	508 000	286 000
Ledelse & adm	1 967 000	1 846 000
Ekstern adv og saksomkostn	3 324 000	600 000
Telefoni, datakommunikasjon og møter	250 000	68 000
Reisekostnader	421 000	308 400
Annet	288 000	206 500
Reservepott		532 000
Sum kostnader	7 407 000	4 078 900
Resultat	-977 000	2 481 100

1: Budsjett for 2021 sammenlignet med årsprosjeksjon for 2020.

Styrets innstilling til budsjett for 2021 ble tatt opp til votering, inkludert presisering om at styret skal legge frem revidert budsjett til neste ordinære landsmøte.

07.11.2020 18.33
Budsjett 2021 - vedtas med revidert
N = 103
1. For = 95 (92.23%)
2. Mot = 3 (2.91%)
3. Blank = 5 (4.85%)

Vedtak:

Styrets innstilling til budsjett for 2021 godkjennes. Styret skal legge frem revidert budsjett til neste ordinære landsmøte.

12 Innkomne saker

Kort orientering fra Anne Merete Baardvik om prosessen med å ivareta alle innkomne forslag og innspill til landsmøtet.



12.1.1 Innkomne saker om organisering som forutsetter vedtektsendringer

- 11 av 39 innspill handler om organisasjonsstruktur §3
- 3 av 39 innspill handler om reglene på medlemsgruppa §4
- 7 av 39 innspill handler om medlemskontingent §5
- 4 av 39 innspill handler om stemmegiving på landsmøtet (ved fullmakt, representasjon) §6
- 5 av 39 innspill handler om kommunikasjon med medlemmene og styrets arbeid §9
- 2 av 39 innspill handler om honorar til styreleder §10
- 3 av 39 innspill handler om økonomiske forpliktelser, gaver og innsamling §11
- 3 av 39 innspill handler om ansettelse/engasjement av generalsekretær §12
- 1 generelt innspill om revisjon av vedtektene

Hele dokumentet med samtlige 39 innspill ble sendt ut sammen med resten av sakspapirene til landsmøtet.

Vedtektsendringer kan ikke gjennomføres uten skikkelige utredninger og er utelukket fra endring på ekstraordinært landsmøte. I stedet for å ta opp endringsforslagene opp individuelt på dette møtet, er innstillingen at en revisjonskomite settes ned for å jobbe videre med innkomne forslag, og at denne revisjonskomiteen kommer med et forslag til oppdaterte vedtekter som kan vedtas på neste ordinære landsmøte.

Innstilling:

Landsmøtet ber styret i Motvind Norge om å legge fram et forslag til oppdaterte vedtekter som kan vedtas på neste ordinære landsmøte. Forslaget skal være ferdig innen 1. mars 2021. Landsmøtet velger en revisjonskomite. Dette dokumentet legges til grunn for arbeidet.

Flere deltakere mente deler av teksten i innstillingen var uheldig. Særlig siste setning kunne tolkes som at revisjonskomiteen ikke skulle kunne ta inn ytterligere forslag. Det ble også pekt på som uheldig å referere til en konkret dato for arbeidets ferdigstillelse, da dette vil kunne låse landsmøtets dato.

Avstemming ble avholdt i Smartvote:

07.11.2020 18.57
Vedtak 12.1.1
N = 103
1. For = 102 (99.03%)
2. Mot = 0 (0.00%)
3. Blank = 1 (0.97%)

12.1.1. Vedtak: *Landsmøtet ber styret i Motvind Norge om å legge fram et forslag til oppdaterte vedtekter som kan behandles på neste ordinære landsmøte. Forslaget skal være ferdig 6 uker før landsmøtet. Landsmøtet velger en revisjonskomite. Dette dokumentet tas med videre i arbeidet.*

12.1.2 Valg av revisjonskomite

I vedtak i sak 12.1.1 fremgår det at en revisjonskomite skal velges. Komiteen sitt mandat er å jobbe frem forslag til vedtektsendringer for neste ordinære landsmøte.

Styrets innstilling:

Jan Ole Bjørnholt, Jan Onarheim, John Fiskvik, Marit Brevik og Ådne Njå foreslås til revisjonskomite. Det kan velges ett medlem til fra det nye styret.

12.1.2. Vedtak: Jan Ole Bjørnholt, Jan Onarheim, John Fiskvik, Marit Brevik og Ådne Njå velges som medlemmer til en revisjonskomite. Det kan velges ett medlem til fra det nye styret.

12.1.9 Presisering av tillitsvalgtes godtgjørelse

Fra §10 i Motvind Norges vedtekter heter det:

«Tillitsvalgte som er utpekt av Landsmøtet, herunder styrerepresentanter og vararepresentanter, kan motta refusjon for faktiske utgifter. Eventuelle honorar fastsettes av landsmøtet etter innstilling fra valgkomiteen.»

Innstilling:

Det er ønskelig med en presisering (uthevet) av intensjonen i vedtekten:

«Tillitsvalgte som er utpekt av Landsmøtet, herunder styrerepresentanter og vararepresentanter, kan motta refusjon for faktiske utgifter. **Eventuell kompensasjon for tapt arbeidsfortjeneste godkjennes av styret.** Eventuelle honorar fastsettes av landsmøtet etter innstilling fra valgkomiteen.»

Ett nytt andre ledd i § 10 er også foreslått, men dette leddet vil være en vedtektsendring og kan ikke vedtas nå, men må tas med videre av revisjonskomiteen i deres arbeid.

Innstillingen tatt opp til votering i Smartvote:

07.11.2020 19.28
12.1.1.9
N = 98
1. For = 77 (78.57%)
2. Mot = 15 (15.31%)
3. Blank = 6 (6.12%)

12.1.9.1 Vedtak:

Presiseringen i § 10. første ledd godkjennes.

Foreslått andre ledd er en vedtektsendring og overlates til revisjonskomiteen.

Forslag - utsettelse av andre innkomne saker

Møtedeltaker Morten Walløe Tvedt kom med forslag om å utsette andre innkomne saker, og med dette gå rett til valg. Forslaget ble grunnlagt med at en allerede var 30 minutter på overtid av landsmøtets oppsatte lengde.

Avstemming ble avholdt i Smartvote:

07.11.2020 19.33
Rett til valg
N = 89



1. For = 75 (84.27%)
2. Mot = 12 (13.48%)
3. Blank = 2 (2.25%)

12.1.9.2.Vedtak:

Øvrige innkomne saker utsettes til neste landsmøte.

Landsmøtet går direkte til valg.

Utsatte saker:

12.1.10.2. om bruk av økonomiske utgifter til rettssaker

12.1.11. om forslag til § 12 om styrets instruksjonsrett over generalsekretær/daglig leder

12.1.12 forslag om ansettelse i Motvind Norge

12.2 Innkomne saker om organisering som ikke forutsetter vedtektsendringer:

12.2.1. om reglene på medlemsgruppa på Facebook

12.2.2. om økt medlemskontakt

12.2.3. om anmodninger til styrets arbeid

14. Valg

14.1 Valg av styre

Valgkomitéen anbefalte syv styremedlemmer.

Valgkomitéens innstilling:

Eivind Salen gis fornyet tillit som styreleder.

Styremedlemmer:

- Eivind Mauland
- Inge Even Danielsen
- Nils Mikkelsen Utsi
- Merete Liberg
- Hildegunn Hervik Flengstad
- John Fiskvik

Varamedlemmer:

- Grethe Nygaard
- Asle Hindenes
- Helge Nicolaisen

Eskil Sandvik fremmet forslag «Det velges åtte styremedlemmer, og ikke syv som innstilt av valgkomiteen.»

Forslag tatt opp til votering:

07.11.2020 20.17

8 i styret

N = 100

- Tvervåg, Oddbjørn (30.05.1947), 04.12.2020
- Magnussen, Kjetil (03.09.1971), 03.12.2020



1. For = 23 (23.00%)
2. Mot = 76 (76.00%)
3. Blank = 1 (1.00%)

14.1.1. Vedtak:

Forslaget falt.

Landsmøtet gikk til avstemming over valgkomiteens innstilling:

i) Valg av styreleder -

Innstilling: Eivind Salen.

07.11.2020 20.27

Leder

N = 95

1. Eivind Salen = 87 (91.58%)
2. Blank = 8 (8.42%)

Vedtak:

Eivind Salen ble valgt som styreleder frem til landsmøtet 2021.

ii) Valg av styremedlem -

Innstilling: Jon Fiskvik.

07.11.2020 20.30

Medlem

N = 96

1. John Fiskvik = 95 (98.96%)
2. Blank = 1 (1.04%)

Vedtak:

Jon Fiskvik valgt som styremedlem for to perioder

iii) Valg av styremedlem -

Innstilling: Eivind Mauland.

07.11.2020 20.30

Medlem

N = 96

1. Eivind Mauland = 96 (100.00%)
2. Blank = 0 (0.00%)

Vedtak:

Eivind Mauland valgt for en periode

iv) Valg av styremedlem

Innstilling: Hildegunn Hervik Flengstad.

07.11.2020 20.31

Medlem

N = 98

1. Hildegunn Hervik Flengstad = 93 (94.90%)
2. Blank = 5 (5.10%)

- Tvervåg, Oddbjørn (30.05.1947), 04.12.2020
- Magnussen, Kjetil (03.09.1971), 03.12.2020



Vedtak:

Hildegunn Hervik Flengstad valgt for to perioder

v) Valg av styremedlem

Innstilling: Inge Even Danielsen.

07.11.2020 20.32

Medlem

N = 95

1. Inge Even Danielsen = 93 (97.89%)
2. Blank = 2 (2.11%)

Vedtak:

Inge Even Danielsen ble valgt som styremedlem for en periode

vi) Valg av styremedlem

Innstilling: Merete Liberg. .

07.11.2020 20.32

Medlem

N = 95

1. Merete Liberg = 95 (100.00%)
2. Blank = 0 (0.00%)

Vedtak:

Merete Liberg valgt som styremedlem for to perioder

vii) Valg av styremedlem

Innstilling: Nils Mikkelsen Utsi.

07.11.2020 20.33

Medlem

N = 98

1. Nils Mikkelsen Utsi = 95 (96.94%)
2. Blank = 3 (3.06%)

Vedtak:

Nils Mikkelsen Utsi ble valgt som styremedlem for to perioder

viii) Valg av varamedlem

Innstilling: Grethe Nygaard.

07.11.2020 20.34

Varamedlem

N = 94

1. Grethe Nygaard = 90 (95.74%)
2. Blank = 4 (4.26%)

Vedtak:

Grethe Nygaard valgt som varamedlem for to perioder

ix) Valg av varamedlem

Innstilling: Asle Hindenes.

07.11.2020 20.35
Varamedlem
N = 94
1. Asle Hindenes = 94 (100.00%)
2. Blank = 0 (0.00%)

Vedtak:

Asle Hindenes valgt som varamedlem for to perioder

x) Valg av varamedlem

Innstilling: Helge Nicolaisen.

07.11.2020 20.36
Varamedlem
N = 92
1. Helge Nicolaisen = 90 (97.83%)
2. Blank = 2 (2.17%)

Vedtak:

Helge Nicolaisen valgt som varamedlem for to perioder

14.2 Valg av revisor

Innstilling

Randi Ulla Nogva, daglig leder i Nomia AS. Nogva er Motvind Norges nåværende revisor.

07.11.2020 20.38
Forslag til revisor
N = 84
1. Randi Ulla Nogva = 82 (97.62%)
2. Blank = 2 (2.38%)

Vedtak:

Randi Ulla Nogva valgt som revisor

14.3 Valg av valgkomite

Fra vedtektene §8: «Valgkomiteen velges for tre år. Det skal være rullerende representasjon hvor det byttes ut én representant i valgkomiteen ved hvert landsmøte.»

Det ble referert fra møteledelsen at Ragnhild Sandøy i valgkomiteen har valgt å stille sin plass til disposisjon, og Anne Baardvik foreslo Hans Anton Grønskag som nytt medlem.

07.11.2020 20.46
Valgkomite
N = 76
1. Hans Anton Grønskag = 70 (92.11%)
2. Blank = 6 (7.89%)

Vedtak:

Hans Anton Grønskag valgt som medlem i valgkomiteen.



Møtet gikk deretter videre til Resolusjoner.

12.3 Resolusjoner

Hogne Hognset orienterte om prosessen og ivaretaking av innkomne forslag. Et dokument på 19 sider hadde blitt sendt ut sammen med andre sakspapirene med resolusjoner. Resolusjonene var ytterligere kortet ned og poengtert.

12.3.1. Naturforvaltningen må styrkes

Følgende resolusjonstekst var foreslått:

Truslene mot natur og arts mangfold har økt dramatisk nasjonalt og globalt. Naturen trenger sterke og beskyttende myndigheter.

Hensynet til våre etterkommere og til andre arter, innebærer at vårt naturkonsum må reduseres betydelig. Energisektor og energipolitikk spiller en nøkkelrolle i omleggingen for å oppnå bærekraft. Energipolitikken må i langt større grad enn hittil baseres på forsvarlig naturforvaltning.

Areal- og energiforvaltning/politikk må være sosialt, økonomisk og miljømessig bærekraftig. Dette sikres best gjennom at myndighet til arealinngrep ligger nært der inngrep skal skje.

Motvind Norge støtter forslagene om at lokale myndigheter får beslutningsmyndigheten når det gjelder vedtak om vindkraft, basert på plan- og bygningsloven og et styrket naturvern.

Det ble gjort endringer i forslaget sine siste ledd før resolusjonen ble tatt til votering:

Truslene mot natur og arts mangfold har økt dramatisk nasjonalt og globalt. Naturen trenger sterke og beskyttende myndigheter.

Hensynet til våre etterkommere og til andre arter, innebærer at vårt naturkonsum må reduseres betydelig. Energisektor og energipolitikk spiller en nøkkelrolle i omleggingen for å oppnå bærekraftige samfunn. Energipolitikken må i langt større grad enn hittil baseres på forsvarlig naturforvaltning.

Areal- og energiforvaltning/politikk må være sosialt, økonomisk og miljømessig bærekraftig. Dette sikres best gjennom at myndighet til arealinngrep ligger nært der inngrep skal skje.

Motvind Norge støtter forslagene om at lokale myndigheter får beslutningsmyndigheten når det gjelder vedtak om vindkraft, basert på plan- og bygningsloven og et styrket naturvern forvaltet av fylket og nasjonale myndigheter.

Avstemming i Smartvote:

07.11.2020 21.24
Resolusjon 1
N = 60



1. For = 55 (91.67%)
2. Mot = 5 (8.33%)
3. Blank = 0 (0.00%)

Vedtak:

Resolusjonen «Naturforvaltningen må styrkes» vedtatt.

12.3.2. Vindkraftutbyggingen må granskes!

Følgende resolusjonstekst var foreslått:

Måten vindkraftsaker er kjørt gjennom på, har skapt store konflikter i en rekke lokalsamfunn. Motvind Norge krever at vindkraftpolitikken og gjennomføringen av vindkraftsaker blir gransket av en uavhengig granskingskommisjon.

Motvind Norge har dokumentert en rekke brudd på bl.a. plan- og bygningsloven i flere vindkraftsaker. Statlig forvaltning har feilinformert lokal forvaltning om myndighetsroller og lovanvendelse siden plan- og bygningsloven ble revidert i 2008. Parter er fratatt sine lovfestede rettigheter. Forvaltningen har ikke fulgt opp Stortingets forutsetninger for at energiproduksjon i 2008 fikk reguleringsfritak.

All videre utbyggingsaktivitet må stoppes med umiddelbar virkning, til en gransking er gjennomført og resultatet av granskningen er behandlet politisk.

Resolusjonen ble tatt til votering i Smartvote:

07.11.2020 21.28
Resolusjon 2
N = 62
1. For = 62 (100.00%)
2. Mot = 0 (0.00%)
3. Blank = 0 (0.00%)

Vedtak:

Resolusjonen «Vindkraftutbyggingen må granskes!» vedtatt.

12.3.3 Nei til forlenget tidsfrist

Følgende tekst var foreslått:

NVE har gjennom flere år etablert en praksis der utbyggere nærmest automatisk har fått utsettelse med frist for når vindkraftverket skal settes i drift. Denne praksisen må stoppe, slik det er vedtatt av Stortinget.

Stortinget gjorde 19.06.20 følgende vedtak: "Stortinget ber regjeringen innenfor gjeldende regelverk ikke gi forlenget frist for idriftsettelse utover 31.12.2021 for vindkraftverk på land som i dag har gyldig konsesjon." Vedtaket omfatter også konsesjonen for Havsul I, som er gitt med hjemmel i energiloven.



Regjeringen forsøker å undergrave dette vedtaket gjennom behandlingen av statsbudsjettet, gjennom en uakseptabel tolkning av stortingsvedtaket. OED skriver bl.a. at dersom anlegg er forsinket på grunn av «force majeure» eller andre forhold utenfor konsesjonærens kontroll vil OED gi fristforlengelse, på tross av Stortingets anmodningsvedtak. I tillegg skriver departementet også dette: «Departementet kan innenfor de forvaltningsrettslige rammer også legge vekt på at kommunen har fattet eget vedtak om at søknaden bør innvilges.»

Det er uakseptabelt at regjeringen på denne måten prøver å unndra seg den klare meldingen som Stortinget har gitt om stans av fristforlengelser.

Det ble holdt votering i Smartvote:

07.11.2020 21.30
Resolusjon 3
N = 61
1. For = 61 (100.00%)
2. Mot = 0 (0.00%)
3. Blank = 0 (0.00%)

Vedtak:

Resolusjon «Nei til forlenget tidsfrist» vedtatt.

12.3.4 Ingen vindkraft i reindriftsområder!

Følgende resolusjonstekst var foreslått:

Vindkraftutbygging er ikke forenlig med samisk reindrift som næring og kultur. Beiteland går fysisk tapt eller forurenses. Drift blir vanskelig eller umulig, fordi rein skyr områder opptil flere kilometer inn mot vindkraftverkene. All videre utbygging av vindkraft i reinbeiteområder må stoppes.

Reindrifta er en vesentlig del av samisk kultur og grunnlaget for framtida til samisk språk. Samisk kultur og reindrift har vern gjennom grunnlovens §108, reindriftsloven, plan- og bygningsloven og naturmangfoldloven samt internasjonale konvensjoner. Når energimyndighetene gir konsesjon til vindkraft i reindriftsområder, blir dette vernet oversett. Rettighetene til områdene blir overført til helt nye aktører, i stor grad til utenlandske kapitalinteresser. Vindkraft kommer i tillegg til annen infrastruktur som vannkraft, gruver, kraftlinjer, veg og jernbane samt hyttefelt og øker dermed de kumulative effektene av tidligere inngrep i reindriftas beiteland.

Tilliten til myndighetene forutsetter at rettssikkerheten for alle ivaretas. Motvind Norge krever full stans i utbygging og planlegging av vindkraft i reindriftsområder, også der det er gitt konsesjon.

Stortinget må sørge for at rettigheter for samisk reindrift blir ivaretatt slik lover og internasjonale avtaler forutsetter.

Det ble holdt votering i Smartvote:

07.11.2020 21.31



Resolusjon 4

N = 63

1. For = 63 (100.00%)

2. Mot = 0 (0.00%)

3. Blank = 0 (0.00%)

Vedtak:

Resolusjonen «Ingen vindkraft i reindriftsområder!» vedtatt.

12.2.5 Videre elektrifisering av sokkelen må stanses!

Følgende resolusjonstekst var foreslått:

Elektrifisering av norsk sokkel hevdes å gi reduserte klimautslipp. Dette er tilbakevist av både Cicero Senter for klimaforskning og samfunnsøkonomisk institutt ved NTNU.

Elektrifiseringen begrunnes med utredninger gjort av Oljedirektoratet, NVE og Miljødirektoratet, på oppdrag fra OED. Utredningene viser at norske CO₂-utslipp går ned, mens den globale klimaeffekten ikke engang er utredet! På spørsmål om hvorfor dette ikke er gjort, har NVE svart slik: «Å vurdere virkninger på globale utslippsreduksjoner var ikke en del av oppdraget.»

Kraftbransjens ønsker elektrifisering fordi den vil gi sterk økning av strømprisene. Dette har flere negative effekter. Energiintensiv industri kan bli flagget ut til land som bruker fossil energi, noe som vil gi stor negativ klimaeffekt. Økte priser på strøm kan gi grunnlag for ytterligere nye konsesjoner for naturraserende vindkraft på land.

Elektrifisering av sokkelen er i sum klart negativt, og all videre elektrifisering bør stanses!

Det ble holdt votering i Smartvote:

07.11.2020 21.32

Resolusjon 5

N = 65

1. For = 65 (100.00%)

2. Mot = 0 (0.00%)

3. Blank = 0 (0.00%)

Vedtak:

Resolusjonen «Videre elektrifisering av sokkelen må stanses!» vedtatt.

13. Arbeidet som er gjort og arbeidet framover. Styrets vurdering.

Orientering ble holdt av Hans Anton Grønskag, og ble tatt som en avslutning av landsmøtet. Han takket av på vegne av det utgående styret, og ønsket det nye styret lykke til med arbeidet med å bygge organisasjonen.

Landsmøtet hevet kl. 21:40



Vedlegg

Bakgrunn for innkalling:

Det ekstraordinære landsmøtet kommer etter innkalling sendt av styret 17.10.20 i samsvar med Motvind Norges vedtekter §7:

Ekstraordinært landsmøte kan innkalles av et flertall i styret eller etter krav fra minst 1/3 av medlemmene. Møteinnkallelse skjer med 3 ukers varsel, og vedtak skjer etter samme regler som for ordinære landsmøter.

Å avholde ekstraordinært landsmøte 07. november 2020 ble først vedtatt i styret 09.10.20, med plan om fysisk møte på Frøya. I påfølgende vedtak av 16.10.20 ble innkalling og representasjonsregler godkjent:

Utkastet til innkallinga vart godkjent, med forbehold om inkludering av tilleggsinformasjon frå Kari Merete Andersen som skal sendast ut saman med innkallinga, samt med forbehold om at korrekte medlemstal og delegatfordelingar vert vedlagt. Frist for utsending er 17.10.20. Ansvar for utsending av korrekt innkalling vart delegert til Anne Merete Baardvik og Eivind Salen

Styrets vedtak om representasjonsregler følger av Motvind Norges vedtekter §6 annet ledd:

Ved medlemstall over 200 personer kan det innføres en ordning med forholdsmessig geografisk representasjon på landsmøtet fra første medlem, med utgangspunkt i medlemmenes registrerte adresse. Nærmere retningslinjer om representasjon lages av styret og vedtas av landsmøtet. Landsmøtet består av medlemmer som har stemmerett i alle saker. Det skal føres protokoll.

Bakgrunn for digital avholdning:

Møtet var planlagt fysiske avholdt, men ble endret til digital gjennomføring i styremøte av 03.11.20:

Sak 5)

Ekstraordinært landsmøte 07.11.20 – digital avholding pga covid-19

Motvind Norge har i dag, 03.11.20, mottatt anmodning fra kommuneoverlegen i Frøya kommune om at organisasjonens planlagte fysiske landsmøte 07.11.20 revurderes i lys av koronautviklingen nasjonalt og i Trøndelag.

Saken ble drøftet grundig i styret. Covid-19 smittenivået er nå på det høyeste nivået det har vært. Nye nasjonale innstramminger er varslet før helgen der reiser frarådes. Frøya er et grønt område, men smittesituasjonen i Trøndelag er sterkt stigende. Styret ser problematikken med at mange tilreisende fra hardt rammede områder ikke er forsvarlig nå. Stemningen i styret er at en ikke vil være ansvarlige for potensielle utbrudd på Frøya eller andre steder gitt forhøyet sannsynlighet for dette på tross av planlagte smittevernstiltak i tråd med nasjonale retningslinjer. Situasjonen er beklagelig, men liv og helse må gå først.





Vedtak: Anmodningen tas til følge og styret erstatter det fysiske arrangementet med et digitalt arrangement. Styret går i dialog med kommuneoverlegen med mål om å få dokumenter som kan bistå planlagt tilreisende medlemmer å få refundert allerede bestilte billetter med deres forsikringsselskap ol. Det tas utgangspunkt i oppsatte tidspunkter for avholding av digitalt landsmøte. Fagprogram til landsmøtet avlyses.

Representasjonsregler (gjengitt med presiseringer i styrevedtak av 19.10.20):

Vi har nå over 18 600 med lemmer, og representasjonen i form av antallet delegater skal ta utgangspunkt i antall medlemmer i hvert fylke. 100 medlemmer gir 1 delegat, 200 medlemmer gir 2 delegater osv. Totalt antall delegater blir 181. Liste over antall delegater per fylke ligger vedlagt.

Alle delegater må møte fysisk og stemmegiving med fullmakt er ikke tillatt.

Ved overtallig påmelding i et fylke skal delegatene også fordeles i forhold til kommune. Hver kommune får fylt opp sin kvote etter medlemstall. Kvoten bestemmes av forholdet mellom antallet medlemmer i kommunen i forhold til antallet medlemmer i fylket. Eks. Trondheim kommune har 40 % av medlemmene i Trøndelag, og har derfor rett til å fylle opp 40 % av delegatene fra Trøndelag.

Hvis delegater stiller likt er det påmeldingstidspunkt som avgjør hvem som skal være delegat fra fylket.

Medlem som ikke godkjennes som delegat kan be om at landsmøtet avgjør representasjonen.

Landsmøtet godkjenner retningslinjene for representasjon samtidig som innkallingen godkjennes.

Liste over fylker og representasjon.

Fylke	Medlemmer	Representanter
Agder:	1166	11
Innlandet:	887	8
Møre og Romsdal:	1822	18
Nordland:	772	7
Oslo:	1245	12
Rogaland:	2584	25
Troms og Finnmark + Svalbard:	730	7
Trøndelag:	2524	25



Vestfold og Telemark:	854	8
Vestland:	3603	36
Viken:	2448	24
Totalt antall medlemmer og delegater pr 17.10.2019	18635	181

- Landsmøtorepresentanter må ha betalt medlemskontingent.
- Styret med vararepresentanter og valgkomitemedlemmer har møte- og talerett på landsmøtet uten stemmerett.
- Koronaregler er ifølge Helsedirektoratet, sist oppdatert 12.10.2020: 200 personer er øvre grense for innendørs arrangementer på offentlig sted. Med fullt antall fremmøte på landsmøtet, inkludert administrativt og teknisk personell, så vil vi holde oss innenfor denne grensen. Delegatantallet må reduseres forholdsmessig dersom det innføres strengere regler, og vi vil varsle de påmeldte i et slikt tilfelle.

I styrevedtak av 16.10.20 fremgår det:

Styre-, vara- og valgkomitémedlemmer har oppmøte og talerett, men ikke stemmerett.

Påmelding:

Det er 146 påmeldte stemmeberettigede deltakere, ut av et maksimalt antall på 181 påmeldte som følger av representasjonsreglene. I tillegg kommer sittende styre, valgkomite, møteledelse og teknisk personell som deltar uten stemmerett. Det ble lagt vekt på at det skulle være en lav terskel, og at alle skulle klare å delta digitalt. Det ble avholdt prøvelandsmøte med opplæring, og det var to superbrukere på Teams-programmet som sto til disposisjon for eventuelle tekniske problemer. Problemer kunne meldes til landsmøtemailen, som ble besvart fortløpende under møtet.

Teams løsningen har enda ikke deltakerlister

Kjetil Magnussen
Protokollunderskriver

Oddbjørn Tervåg
Protokollunderskriver

Protokollen er undertegnet digitalt

